
Salaire : Qui a perdu entre 60 et 182 € par mois depuis 2005 ? Salaire : Qui a perdu entre 60 et 182 € par mois depuis 2005 ? 
S SUD-Solidaires propose depuis des années la mise en place d’un 13ème mois et d’une augmentation 

immédiate de 100 euros net et le retour des écarts de 2005. 

Voici le tableau reprenant l’évolution Voici le tableau reprenant l’évolution 

des salaires depuis 2005. On constate : des salaires depuis 2005. On constate : 

S	que depuis des années, l’écart que depuis des années, l’écart 
entre le SMIC et nos salaires ne cesse de entre le SMIC et nos salaires ne cesse de 
diminuer pour la majorité des salarié-diminuer pour la majorité des salarié-
es. es. Est-ce Normal ?Est-ce Normal ?

S	qu’un qu’un employéemployé coefficient 140 a  coefficient 140 a 
perdu sa différence de 82,06€ par mois perdu sa différence de 82,06€ par mois 
avec le SMIC, soit 984,72€ par an. avec le SMIC, soit 984,72€ par an. Est-Est-

ce normal ?ce normal ?

S	qu’un coefficient 190           qu’un coefficient 190           
(Superviseur par exemple) a perdu (Superviseur par exemple) a perdu 
176,79€, soit 2121,48€ par an (plus 176,79€, soit 2121,48€ par an (plus 
d’un mois de salaire !). d’un mois de salaire !). Est-ce normal ?Est-ce normal ?

S	qu’un coefficient 550 (Directeur) qu’un coefficient 550 (Directeur) 
a gagné 225,85€, soit un gain de a gagné 225,85€, soit un gain de 
2710,20€ par an...2710,20€ par an...  Est-ce normal ?  Est-ce normal ?

S	Devinette : qui a donc volé l’argent Devinette : qui a donc volé l’argent 

des salarié-es ?des salarié-es ?


